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1539 

Vragen van het lid Agema (PVV) aan de Minister voor Medische Zorg over het 
bericht dat het succesvolle project waarin huisartsen door meer tijd te nemen 
voor patiënten minder hoeven door te verwijzen, niet mag uitbreiden van de 
zorgverzekeraar omdat dit ziekenhuizen omzet kost (ingezonden 13 december 
2019). 

Antwoord van Minister Bruins (Medische Zorg) (ontvangen 30 januari 2020). 

Vraag 1
Wat is uw reactie op het bericht: «VGZ zet succesproject huisartsen op 
pauze»?1 

Antwoord 1

VGZ heeft mij laten weten niet te stoppen met de pilot «Positieve Gezond-
heid», zij wachten met de uitrol. Zij hebben binnen de huidige pilot met de 
vier deelnemende huisartsenpraktijken afspraken gemaakt over het continue-
ren van de pilot voor het jaar 2020. VGZ heeft mij ook laten weten dat er in 
de loop van het jaar 2020 verder kan worden gesproken over eventuele 
uitbreiding van het aantal deelnemende huisartsenpraktijken binnen de pilot. 
Vanuit zowel de Zorggroep Syntein als VGZ hoor ik positieve geluiden over 
de pilot «Positieve Gezondheid». Daarbij kan ik mij voorstellen dat de 
beweging naar de Juiste Zorg op de Juiste Plek voor veel veranderingen in 
een regio kan zorgen. Afspraken over de voortzetting en uitbreiding van het 
project moeten tussen de betrokken zorgaanbieders en zorgverzekeraars 
worden gemaakt en moeten passen in het bredere plaatje in de regio. In dit 
specifieke geval kunnen deze veranderingen op dit moment niet allemaal 
tegelijkertijd plaatsvinden. 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over het succes van dit project, waardoor huisartsen door 
meer tijd voor de patiënt minder hoeven door te verwijzen? 

1 Skipr, 11 december 2019, «VGZ zet succesproject huisartsen op pauze», (https://www.skipr.nl/
nieuws/vgz-zet-succesproject-huisartsen-op-pauze).
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Antwoord 2
Zowel VGZ als de deelnemende huisartsen hebben aangegeven dat de pilot 
«Positieve Gezondheid» tot positieve resultaten heeft geleid (minder 
doorverwijzingen, hogere patiënttevredenheid, hogere huisartsentevreden-
heid). Ik vind de pilot daarnaast een goed voorbeeld van het thema «meer tijd 
voor de patiënt» zoals ik deze heb afgesproken binnen het Bestuurlijk 
Akkoord huisartsenzorg. De pilot laat echter in deze specifieke situatie ook 
zien dat er regionaal met alle relevante partijen in de regio moet worden 
gekeken hoe de samenhang met alle vormen van zorg in de regio moet 
worden vormgegeven om te komen tot een voor alle partijen in de regio 
gezamenlijk optimale oplossing. 

Vraag 3
Wat vindt u van de reactie van zorgverzekeraar VGZ om dit succesvolle 
project in de ijskast te zetten? 

Antwoord 3
Zie antwoorden op vragen 1 en 2. 

Vraag 4
Waarom telt het belang (omzet) van een ziekenhuis zwaarder dan het belang 
van huisartsen, patiënten en de premiebetaler (minder doorverwijzingen)? 

Antwoord 4
Voorop staat dat de patiënt de juiste zorg moet krijgen, nu en in de toekomst. 
Daarom is het belangrijk dat partijen in de regio gezamenlijk in beeld brengen 
wat de (toekomstige) zorgbehoefte en het zorgaanbod in de regio is. Juist 
voor patiënten is het van belang dat het totale aanbod in de regio toeganke-
lijk en goed georganiseerd is. 

Vraag 5
U bent toch voor verplaatsing van zorg van de tweede naar de eerste lijn? 

Antwoord 5
Het doel is om de juiste zorg daar te leveren waar dit het beste is voor de 
patiënt. De doelstelling van de Juiste Zorg op de Juiste Plek is het voorko-
men van (duurdere) zorg, verplaatsen van zorg (zoveel mogelijk dichterbij) en 
het vervangen van zorg. Dit kan door het verplaatsen van zorg van de tweede 
lijn naar de eerste lijn, maar per patiënt en per situatie moet worden bekeken 
wat het beste is. Deze beweging naar de Juiste Zorg op de Juiste Plek is een 
verandertraject. In een dergelijk verandertraject spelen altijd korte termijn en 
langere termijn belangen. Om de langere termijneffecten op te vangen moet 
er soms op de korte termijn even pas op de plaats gemaakt worden. 

Vraag 6
Deze proef is toch een schoolvoorbeeld van wat u bedoelt met het pro-
gramma De Juiste Zorg Op De Juiste Plek? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 6
De pilot «Positieve Gezondheid» is een goed voorbeeld dat past binnen de 
beweging De Juiste Zorg op de Juiste Plek. De pilot laat echter ook zien dat 
regionaal moet worden bekeken hoe de zorg het beste op korte en lange 
termijn kan worden vormgegeven. 

Vraag 7
Als dit project zou worden doorgerekend op verlaging van de zorgkosten, 
hoeveel zou dit project dan opleveren? Als dit project landelijk uitgerold zou 
worden, hoeveel zou dit dan opleveren? 

Antwoord 7
VGZ heeft mij laten weten in kaart te brengen welke theoretische besparingen 
gerealiseerd kunnen worden met de pilot. Het grootste effect ligt in de daling 
van de verwijzingen naar de tweede lijn. VGZ is de pilot echter gestart bij de 
huisarts en heeft nog geen aangepaste contractafspraken met de tweede lijn 
gemaakt. Voor de tweedelijnszorg in Limburg geldt dat er specifiek voor het 
Maasziekenhuis Pantein moet worden gekeken hoe het ziekenhuis duurzaam 
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een goede positie kan innemen. VGZ geeft aan dat er op dit moment dus nog 
geen lagere zorgkosten worden gerealiseerd. Met een juiste vertaling van de 
afspraken naar de contracten met de tweede lijn verwacht VGZ op termijn 
zorgkosten te kunnen besparen. Daarbij hebben zij ook aangegeven conform 
VGZ-inkoopbeleid 2020/2021 financiële ruimte te hebben om met andere 
zorggroepen in het land in te zetten op «meer tijd voor de patiënt». 

Vraag 8
Bent u bereid maatregelen te nemen zodat dit succesvolle project toch 
uitgebreid kan worden? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 8
VGZ heeft mij laten weten dat er in de loop van het jaar 2020 verder kan 
worden gesproken over eventuele uitbreiding van de pilot. Voorts heb ik van 
VGZ en Zorggroep Syntein vernomen dat zij momenteel gezamenlijk met het 
Maasziekenhuis Pantein in gesprek zijn over de invulling van de Juiste Zorg 
op de Juiste Plek en het passend maken van het zorgaanbod in de regio.
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